Образовательная программа МКОУ «Гремучинская школа №19» составлена для 1-4 классов и 5-11 классов.
Учебный план для I-IV классов ориентирован на 4-летний нормативный срок освоения образовательных программ начального  образования. Учащиеся начальной школы обучаются по ФГОС НОО, реализуемая программа для 1,2,3-х классов - «Школа России»; для 4-го класса – «Планета знаний».
Начальное общее образование обеспечивает воспитание и развитие обучающихся: овладение ими чтением, письмом, счётом, основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни. Начальное общее образование является базой для получения основного общего образования.

Продолжительность учебного года в IV классе – 34 учебных недели, продолжительность урока – 45 минут, продолжительность учебной недели - 6 дней; в 1-м классе – 33 учебных недели. Обучение в 1-м классе осуществляется с использование "ступенчатого" режима обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре – по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре – по 4 урока по 35 минут каждый); во втором полугодии (январь – май) – по 4 урока по 45 минут каждый, продолжительность учебной недели – 5 дней. Во 2,3-х классах - 34 учебных недели, продолжительность урока – 45 минут, продолжительность учебной недели - 5 дней.
Учебный план для V-IX классов ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования. 

Основное общее образование создаёт условия для воспитания, становления и формирования личности обучающегося, для развития его склонностей, интересов и способностей к социальному самоопределению. Основное общее образование является базой для получения среднего  общего образования, начального и среднего профессионального образования.

Продолжительность учебного года для 5-8 классов 35 учебных недель в год, для 9-го класса – 34 учебных недели.   Продолжительность урока – 45 минут. Продолжительность учебной недели составляет 5 дней.
Учебный план для X-XI классов ориентирован на 2-летний нормативный срок освоения образовательных программ среднего  общего образования. 

Среднее общее образование создаёт условия для развития интереса к познанию и творческих способностей обучающегося, формирования навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения. Среднее общее образование является основой для получения начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования.

Продолжительность учебного года для 10-го класса -  35 учебных недель в год, для 11-го класса – 34 учебные недели. Продолжительность урока – 45 минут. Продолжительность учебной недели составляет 5 дней. Учащиеся X-XI классов обучаются по универсальному учебному плану  и имеют возможность выбирать интересующие их обязательные курсы по выбору из компонента образовательного учреждения.
