Информация о доступе к информационным сетям и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ОВЗ
Одним из приоритетных направлений в деятельности школы является информатизация образовательного процесса, которая рассматривается как процесс, направленный на повышение эффективности и качества учебных занятий, и администрирования посредством применения ИКТ (информационно-коммуникативных технологий).
 
	Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям
	предоставляется всем обучающимся, в том числе инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья

	доступ лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами по зрению к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям
	обучающиеся пользуются стандартным инструментом для слабовидящих
На данный момент, в школе отсутствуют обучающиеся из числа инвалидов и лиц, с ограниченными возможностями здоровья, которым необходимы специально приспособленные информационные системы и информационно-телекоммуникационные сети.

	Выход в Интернет
	В школе имеются компьютеры для обучающихся и преподавателей, которые имеют выход в Интернет через модем. 

	Обеспечение контроля за выходом обучающихся и сотрудников в сеть интернет
	Программа по контент-фильтрации ContentWasher 

	Организация работы педагогов с ресурсами сети Интернет в образовательном процессе регламентирована локальным актом
	Положение «О порядке доступа педагогических  работников к информационно-телекоммуникационным сетям и базам данных, материально-техническим средствам обеспечения образовательно деятельности».


 
Использование Интернета является безопасным, если выполняются три основных правила:
 Защитите свой компьютер
· Регулярно обновляйте операционную систему.
· Используйте антивирусную программу.
· Применяйте брандмауэр.
· Создавайте резервные копии важных файлов.
· Будьте осторожны при загрузке новых файлов.

 Защитите себя в Интернете
0. С осторожностью разглашайте личную информацию.
· Помните, что в Интернете не вся информация надежна и не все пользователи откровенны.

Соблюдайте правила
0. Закону необходимо подчиняться даже в Интернете.
0. При работе в Интернете не забывайте заботиться об остальных так же, как о себе.
В школе ведется «Электронный дневник», который посредством сети Интернет позволяет контролировать информацию об успеваемости и посещаемости обучающихся. 
В школе созданы технологические условия для развертывания процесса информатизации образовательного процесса, активно функционируют 2 компьютерных класса, (один мобильный). 
Важным вопросом функционирования информационной системы является обеспечение информационной безопасности. Все виды информации, перечисленной в приложении «Перечень видов информации, распространяемой посредством сети Интернет, причиняющей вред здоровью и (или) развитию детей, а также не соответствующей задачам образования», Методических материалов для обеспечения информационной безопасности детей при использовании ресурсов сети Интернет, разработанных Министерством образования и науки РФ, недоступны обучающимся в процессе учебной деятельности.
Эффективному взаимодействию всех участников образовательного процесса через информационную образовательную среду способствует сайт. Сайт соответствует требованиям нормативных документов. Сайт сегодня - это элемент открытой школьной информационной системы, обеспечивающий доступ к информации всех участников образовательного процесса. Родители, обучающиеся и контролирующие органы могут получить основные сведения о школе, в том числе об основных документах, реализуемых программах, финансовой деятельности, узнать информацию о режиме работы, преподавательском составе и администрации, познакомиться с итогами работы. Сайт соответствует ГОСТ Р 52872-2012 «Интернет-ресурсы. Требования доступности для инвалидов по зрению».


